

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS 3185 y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

## La esposa del jefe del Estado abandonó San Sebastián

San Sebastián.—Esta mañana abandonó la ciudad la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado. Al Palacio de Ayete acudieron a despedirla y ofrecerle sus respetos el gobernador civil de la provincia, con su hija; el gobernador militar y su esposa, el presidente de la Diputación, el comandante de Marina y demás autoridades. Doña Carmen Polo salió con dirección a Oviedo, donde llegará por la noche. (Logos.)

## Llega a Madrid el obispo de Nanking

Barajas.—Procedente de Roma llegó esta tarde el arzobispo de Nanking, Mon. Yu-Pin, que viene a España para visitar a los seminaristas chinos que estudian en España. En el aeropuerto fue recibido por una representación del Ministerio de Asuntos Exteriores; el obispo de Eraso, Mons. Vizcarra; miembros de la Colonia china en Madrid y varios alumnos chinos que cursan estudios en España. (Logos.)

## La Cámara aprueba el préstamo de sesenta y dos millones y medio de dólares a España

Votaron a favor ciento sesenta y cuatro representantes y, en contra, ochenta

## La reducción de su importe se considera como una fórmula de compromiso

Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado el préstamo de sesenta y dos millones quinientos mil dólares a España, según informa la Agencia United Press. La votación fue de 164 a favor y 80 en contra.

SE APRUEBA OTRA IMPORTANTE CONSIGNACION PARA REARME  
Washington.—La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ley de consignación de treinta y seis mil ciento cuarenta y un millones

de dólares como primera parte del plan de rearme destinado a la lucha contra el comunismo en todo el mundo, según informa la United Press. El citado proyecto pasa ahora al Senado para su aprobación. (Efe.)

## Ayer recibió cristiana sepultura, en Valladolid, el cadáver de don Jesús Rivero Meneses

PRESIDIO EL SEPELIO EL PRESIDENTE DE LAS CORTES Y EL MINISTRO DE JUSTICIA

Valladolid.—A primera hora de la tarde llegó a esta ciudad el cadáver de don Jesús Rivero Meneses, trasladado, en furgoneta fúnebre, desde San Felú de Guixots. El coche se paró ante el nuevo edificio del Instituto Nacional de Previsión, donde aguardaban el vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión, el director general de la Telefónica, en representación del Consejo de la misma el gobernador civil y otras autoridades y amigos del finado. Depositado el cuerpo del señor Rivero Meneses en la sala del Consejo del Instituto comenzó inmediatamente el desfile de personalidades y público en general.

hasta la hora que se verificó el entierro.

Abrió marcha un camión de crespones negros, lleno de coronas, seguía la cruz alzada y después el coche fúnebre, escoltado



(Foto Vidal.)

por miembros de la Guardia de Franco y ordenanzas del Instituto Nacional de Previsión.

Inmediatamente después del coche marcha el alcalde accidental con el Ayuntamiento en pleno, continuando la primera presidencia formada por el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, ministro de Justicia y secretario general del Movimiento; director general de Prensa, en representación del ministro de Educación Nacional; gobernador civil, capitán general y otras muchas personalidades.

Al llegar a la Catedral, el cortejo se detuvo unos momentos, rezándose un responso. Otro más se rezó en la iglesia parroquial de San Pedro, donde se despidió el duelo.

El entierro ha constituido una verdadera manifestación de pesar de toda la ciudad, pues se calcula que en el mismo y a lo largo del recorrido se congregaron varios miles de personas.

De todas partes de España se reciben telegramas de condolencia, muchos de éstos de ministros y otras autoridades y jerarquías. (Logos.)

## Truman ha dispuesto la incautación de los ferrocarriles a partir de la tarde del domingo

Estos quedarán bajo el control del Ejército

## El Presidente ha pedido a los obreros ferroviarios que no abandonen sus labores

Washington.—El presidente Truman ha dispuesto la incautación de los ferrocarriles a partir de las cinco de la tarde del domingo, con el fin de evitar la huelga ferroviaria nacional anunciada para el lunes, a las seis de la mañana, según informa la United Press. La orden ejecutiva firmada hoy pone a los ferrocarriles bajo el control del Ejército.

El presidente Truman ha dado publicidad a una declaración en la cual pide a los obreros ferroviarios en su totalidad no abandonen sus labores. (Efe.)

parados en todo el país, a consecuencia de las disputas obreras, se eleva a cien mil y si se lleva a cabo la anunciada huelga ferroviaria, se elevará a trescientos mil e indirectamente a un millón más de obreros de las industrias cuyo normal desarrollo depende de la marcha de los ferrocarriles.

La Hermandad de Conductores y Trabajadores Ferroviarios insiste en su petición de la semana de trabajo de cuarenta horas y el pago de treinta y ocho. (Efe.)

### MAS RESERVISTAS

Washington.—El Ejército ha anunciado que cuarenta y siete mil reservistas más serán llamados a filas para el 10 de noviembre. (Efe.)

### AMENAZA DE PARO EN GRAN ESCALA

Washington.—El presidente Truman ha convalidado a los dos grandes sindicatos ferroviarios por haber ordenado la huelga general ferroviaria a partir de las seis de la mañana, hora local, del lunes y dijo que era una franca violación de la promesa que le habían hecho. En la actualidad el número de

## POR PRIMERA VEZ SE CONSIGUE HACER REVIVIR A UN PEZ POR MEDIO DE LA RESPIRACION ARTIFICIAL

Aunque después falleció por haber inhalado demasiado aire

Filadelfia.—Por primera vez en la Historia se ha logrado prolongar durante varias horas la vida de un pez mediante la respiración artificial, pero el paciente falleció debido a que había inhalado demasiado aire.

Un grupo de pescadores consiguió ayer en Nueva Jersey un pez "rueda" gigantesco, de quinientas libras de peso.

Un ictólogo aficionado, John Volk, introdujo el pez en un estanque sobre un camión para trasladarlo a Filadelfia, a más de cien kilómetros de distancia, pero el pez dio tantos saltos que llegó casi muerto al Acuarium.

Por indicación del director del Establecimiento, Volk se lanzó al estanque de agua y empezó a hacer la respiración artificial al gran "rueda" moviendo rítmicamente sus aletas. El pez parecía revivir, pero por la noche sufrió una recaída y murió.

## EMBARCAN PARA COREA los batallones escoceses de «Argyle» y «Sutherland» y el de «Middlesx»

## LOS RESERVISTAS BRITANICOS, LICENCIADOS DE LA GUERRA MUNDIAL, ESTAN SIENDO DOTADOS DE LOS UNIFORMES REGLAMENTARIOS

Londres.—Más de 700 soldados escoceses, el primer batallón de los Highlanders de «Argyle» y «Sutherland», han subido a bordo del crucero británico «Ceylon», listo para partir con rumbo a Corea. Mientras subían a bordo los oficiales y soldados del regimiento no cesaron de tocar las gaitas.

El primer batallón del Regimiento de «Middlesx», que acompañará al de «Argyle», no había llegado aún al muelle para su embarque en el portaviones «Ulric». Millares de chicos curiosos han presenciado el embarque. (Efe.)

### LOS RESERVISTAS SE PREPARAN

Londres.—Los reservistas conocidos en los medios militares como «clase Z», formada por soldados y oficiales de la segunda guerra mundial, están recibiendo los uniformes de acuerdo con los reglamentos, que deberán usar cuando se les llame al servicio activo. Ahora bien, muchos reservis-

tas que esperan ser llamados a filas —dicen los funcionarios oficiales— han escrito queridos de que los pantalones del uniforme que les servían hace cinco años se les han quedado pequeños. (Efe.)

### DIEZ OFICIALES SALIEN EN AVION

Londres.—Diez oficiales del Ejército británico han salido en avión para Corea, anuncia el Ministerio de la Guerra.

Se agrega que van a aquel territorio para llevar a cabo reconocimientos y arreglos preliminares en relación con la llegada a Corea de tropas inglesas.

Luz, alegría y armonía serena de una familia; tú, la mujer centro de todo, comprendiendo los problemas de todos y ayudando a perfeccionar, a pulir las obras del hombre. Llena tu inteligencia, adquiere lo que no posees, Escuelas de Hogar de la Sección Femenina.

## La infantería y tanques comunistas reanudan sus ataques en los sectores de Taegu y Fusan

## La aviación y artillería aliadas bombardearon duramente el monte Pulye para preparar su reconquista

TAMBIEN EN POHANG HUBO MOVIMIENTO DEL FRENTE

En el frente de Taegu (Corea).—La infantería y tanques del Norte reanudaron sus ataques sobre Taegu.

Anoche ocuparon una importante altura en las montañas después de una violenta lucha. Al amanecer los comunistas habían desalojado a la sexta división surcoreana del pico que domina unos diez kilómetros, a noroeste del regimiento 25 norteamericano, que vigila la carretera principal a Taegu.

Ayer los comunistas trasladaron sus fuerzas al noroeste de Taegu después de seis días de inútiles esfuerzos para encontrar un punto débil en las líneas del 21 regimiento. La primera división de los coreanos del norte comenzó con éxito el asalto al monte Pulye a las 11 de la noche del jueves, enviando tanques a la carretera estratégica mientras que la infantería escoltaba las baterías.

La artillería de los Estados Unidos estuvo toda la noche tratando de localizar a las baterías rojas. Se desmontó a sus disparos las silenciosas o si los rojos se retiraron al llegar el día.

Tan pronto amaneció, aviones aliados atacaron el monte. La artillería aliada canóncó la posición cuando no lo hacía la aviación, preparando un contraataque por los surcoreanos. (Efe.)

### CONTRAATAQUE SURCOREANO

Frente de Taegu.—Las tropas surcoreanas han contraatacado después de un gran bombardeo por la artillería y la aviación aliadas para recuperar el monte Pulye, a unos veinte kilómetros de Taegu, que fue conquistado anoche por los comunistas. La altura está en poder de la primera división surcoreana. (Efe.)

### LLAMAS VERDES Y HUMO NARANJA

Tokio.—El general Mac Arthur ha ordenado que aviones de bombarderos B-29 dejaron ayer grandes llamaradas verdes y humo amarillado después de bombardear la fábrica de productos químicos «Hugnam», en cuyos alrededores se avisó a la población civil para que evacuara de los mismos por ser objetivo industrial. El aviso se hizo en octavillas lanzadas desde aviones. (Efe.)

### EN EL SECTOR DE FUSAN

Tokio.—Las fuerzas comunistas han atacado las líneas norteamericanas en la carretera meridional a Fusan, al iniciarse el tercer mes de su invasión de Corea del Sur. Procedida por dos tanques, una compañía roja atacó el sector al oeste de Fusan y obligó a un pelotón norteamericano a retirarse de su posición al romper el día.

El ataque fue la primera acción del viernes en el sector donde los norteamericanos han estado agrupados sus fuerzas para el esperado ataque final hacia el puerto de Fusan. Después de cubrir con sus piezas artilleras a las fuerzas comunistas, los tanques se retiraron.

Caza y bombarderos ligeros norteamericanos despegaron a las 6,35 de la mañana para atacar a los comunistas en los 22 kilómetros del frente.

En una posible maniobra de tenaza, unos 13.000 comunistas atacaron desde la península de Tonggong las posiciones defendidas por la Infantería de Marina surcoreana en el extremo sur de la línea aliada. El avance puede ser el primer paso para el intento de atravesar el estrecho que separa del continente a la isla de Koje y de allí a la costa norteamericana del frente norteamericano y a 23 kilómetros de Fusan.

Esta mañana el Cuartel general de la 25 división recibió informes de que habían sido vistos dos barcos cerca de Chingdon, en la bahía de Chinghar, lo que hace pensar en la posibilidad de que las fuerzas rojas tratan de realizar una operación anfibia para situarse detrás de las líneas norteamericanas. Sin embargo no hay detalles de esta maniobra. (Efe.)

### RETROCESO DE UNIDADES SURISTAS

Cuartel general de Mac Arthur.—La infantería comunista ha hecho retroceder a las tropas escogidas suristas del regimiento 17, cerca de tres kilómetros, al norte de Igye, 15 kilómetros al oeste de Pohang.

El portavoz del octavo ejército norteamericano anunció la retirada pero no da detalles de la acción. (Efe.)

### TROPAS DE REFRESCO

Con la segunda división nor-

### SE INAUGURA EN STUTTGART EL IV CONGRESO MUNDIAL DE LIBERALES

Stuttgart.—En la inauguración del IV Congreso mundial de liberales, el economista británico lord Layton puso de relieve la preocupación por la defensa del mundo frente al comunismo, que ha dominado a las reuniones de Estrasburgo.

Se mostró partidario de una mayor integración de Gran Bretaña en la unidad europea con cierto abandono de sus derechos de soberanía, pero sin renunciar a sus derechos generales de país soberano. Indicó que Gran Bretaña no podía poner en manos de un ministro europeo sus relaciones con el Commonwealth, ni la dirección de su Armada. (Efe.)

### DISCURSO DE LORD LAYTON SOBRE LA ACTITUD DE GRAN BRETAÑA

Stuttgart.—En la inauguración del IV Congreso mundial de liberales, el economista británico lord Layton puso de relieve la preocupación por la defensa del mundo frente al comunismo, que ha dominado a las reuniones de Estrasburgo.

Se mostró partidario de una mayor integración de Gran Bretaña en la unidad europea con cierto abandono de sus derechos de soberanía, pero sin renunciar a sus derechos generales de país soberano. Indicó que Gran Bretaña no podía poner en manos de un ministro europeo sus relaciones con el Commonwealth, ni la dirección de su Armada. (Efe.)

### LA DUQUESA DE WINDSOR VISITO AYER SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—La duquesa de Windsor visitó hoy esta ciudad. Por la mañana realizó una visita típica a los alrededores y por la tarde pasó por la avenida e hizo algunas compras. A las siete de la tarde regresó a Zarauz.

Es la primera vez que visita San Sebastián y la segunda que pisa tierra española. La duquesa se mostró encantada de los aspectos de que ha sido objeto y ha dicho que San Sebastián es una ciudad hermosísima. (Logos.)

### Lea usted EL ADELANTO

## DE LA CATASTROFE DE REDONDELA

## Ayer recibieron sepultura los cadáveres de los tres salmantinos

Como indicábamos en nuestro último número, ayer, aproximadamente a las diez de la mañana, llegaron los cadáveres de los tres salmantinos que perecieron en la catástrofe de Redondela al hundirse una lancha motor. Al ser llegada a Salamanca, el cadáver de Gerardo Beato Moneva recibió sepultura en el cementerio de la ciudad, asistiendo al fúnebre acto don José Calvo, secretario general del Gobierno civil; el subje provincial del Movimiento, señor Vargas, en representación del jefe provincial, y numerosas personas. Los cadáveres de Jorge Matos Orive y de José Romo fueron trasladados a Villavieja y San Cristóbal de la Cuesta, respectivamente.

## HOY, FUNERALES EN SAN MARTIN

El funeral en sufragio de las almas de JORGE MATEOS ORIVE, JOSE ROMO SANCHEZ y GERARDO BEATO MONEVA, se celebrará hoy, día 26, sábado, a las OCHO DE LA MAÑANA, en la iglesia parroquial de San Martín.

## Reunión secreta de los Altos Comisarios aliados en Alemania

## AL PARECER, DISCUTIERON EL PROBLEMA DE LA SEGURIDAD DEL OCCIDENTE ALEMÁN

Bonn.—Los altos comisarios aliados han celebrado una reunión secreta de dos horas, de la que fueron excluidos la mayor parte de los auxiliares que suelen acudir a esta clase de reuniones. Las autoridades aliadas se negaron a confirmar o desmentir la sugerencia de que los altos comisarios habían discutido el problema de la seguridad de la Alemania occidental y la propuesta del canciller Adenauer para organizar una policía o fuerza de protección cuyo fin sería proteger la frontera oriental alemana y hacer frente a las revueltas comunistas. (Efe.)

## LOTERIA Nacional

Madrid.—Numeros y poblaciones agraciadas con los premios mayores en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer:

- Con 200.000 pesetas: 8.567 Madrid, Cádiz, Málaga, Barcelona, Algeiras, Alora y León.
- Con 100.000 pesetas: 46.189 Pueblo Nuevo del Terrible
- Con 50.000 pesetas: 2.151 Lérida, Cádiz, Málaga, Coruña, Barcelona, Córdoba, Vilh, Línea de la Concepción y Madrid.
- Con 3.000 pesetas: 34.423 Segovia.
- 3.761 Almoradi, Badajoz, Tota, Palma de Mallorca y Zaragoza.
- 26.064 Línea de la Concepción, Olvera, Zamora, Barcelona, Jerez, Granada, Alicante y Madrid.
- 49.173 Madrid.
- 53.366 Madrid, Las Palmas, Cartagena, Granada, Jerez, Bilbao, Barcelona, Sevilla y Córdoba.
- 32.192 Barcelona, Vitoria, Valencia, Palma de Mallorca, Ceuta, San Sebastián, Santiago y Madrid.
- 29.718 Valencia, Madrid, Badajoz, Logroño, Barcelona, Zaragoza, Córdoba, Vigo, Huelva.
- 31.260 Barcelona.
- 49.913 Barcelona. (Logos.)

## OTRO VIOLENTO temblor de tierra en el Alto Assam

Bombay.—Violentos temblores de tierra han vuelto a registrarse en el Alto Assam, escena de devastadores terremotos en la pasada semana. El río Bramaputra, en su crecida, ha anegado a varias aldeas más. Su afluente, el Subansiri, ha llevado la ruina a ciento cincuenta aldeas. Las turbulentas aguas de ambos ríos arrastran numerosos cadáveres de animales domésticos, de monjes y de tigres. Las fuerzas aéreas indias siguen arrojando socorro en las zonas afectadas. (Efe.)

## MONSEÑOR STEPINAC, GRAVEMENTE ENFERMO

Ciudad del Vaticano.—La Prensa de Viena publica una noticia según la cual el arzobispo monseñor Stepinac se encuentra gravemente enfermo en una cárcel de Yugoslavia. Según estas informaciones, monseñor Stepinac sufre tuberculosis pulmonar y que el cuidado que recibe no es el adecuado a una dolencia tan grave. El prelado cumple una sentencia de diez años de prisión. (Logos.)

## Lea usted EL ADELANTO

# LA CIUDAD

## CARTERITA de ESPECTACULOS

# La PROVINCIA

## Sucesos locales

**Hurlo de aves**  
En la mañana de ayer fueron detenidos por la Guardia municipal, en el Mercado de Abastos, de nuestra ciudad, Antonio González Moreno, de sesenta y tres años de edad, viudo, natural de Zamora y domiciliado en Salamanca, Calzada de Medina, número 3; Apelinar Casas Monroy, de dieciocho años, soltero, natural de Villamin de Campos (Zamora), y domiciliado en esta ciudad, Traseña de la CAMPA Vea (casta), y Pedro Bastre Adala, de veinte años, soltero, natural de Valladolid y con el mismo domicilio que el anterior, cuando intentaban vender cuatro pollos y tres gallinas, que, según confesaron ellos mismos, habían sustraido la noche anterior en Castellanos de Moriscos, de un corral situado en las afueras del pueblo.

**Detenido por estafa**  
A las dos y media de la tarde de ayer se presentó José Benito Martínez, de diecisiete años de edad, soltero, natural de Astorga (León), domiciliado en Salamanca, segunda del Barrio Blanco, número 6, en la tienda de venta de retales propiedad de Mariano Martín García, de veintiseis años, enclavado en el Paseo de Torres Villarreal, número 9, manifestándole que le diera muestras de paños, pues tenía apapabrados cuatro cortes de traje pa-

ra venderlos. El dueño del establecimiento le dio varias muestras y el jovenzuelo se marchó, volviendo a eso de las cuatro de la tarde, en el momento en que no estaba el dueño. La mujer de éste le facilitó cuatro cortes y en unión del muchacho se dirigieron hacia la calle del Pozo Hiler, penetrando ambos en una taberna allí existente, diciéndola que esperaba unos momentos, que iba a dar al comprador los cortes de traje y pedirle el dinero importe de la venta. La mujer esperó durante un cuarto de hora o veinte minutos, y, en vista de que el rapaz no volvía, ni aparecía por ningún lado, sospechó se trataba de un timo, preguntando por el muchacho, el cual se había dado a la fuga por una puerta que dicha taberna tiene a la Avenida de Mirat. La mujer volvió a su casa y allí se encontró con que la madre del muchacho, al enterarse de la "facilita" hecha por su hijo, obligó a que le acompañara y enseñara el lugar donde se había apoderado de la mercancía.

El afortunado aprendiz de estafador fue presentado en Comisaría, donde quedó a disposición de la autoridad correspondiente, habiéndose recuperado los cuatro cortes de traje, objetos de la estafa, que con tanta habilidad planeó y realizó el consumado ladronzuelo.

**Accidente de trabajo**  
A las cuatro y cuarto de la tarde de ayer fue curado en la Casa de Socorro por el médico de guardia, doctor Nández, y el practicante señor Sánchez Crespo,

Jorge Alegrete Sánchez, de cincuenta y tres años de edad, domiciliado en José Jáuregui, número 17, Presentaba contusiones en labio superior, de carácter leve, producidas en accidente de trabajo.

**Mordedura de perro**  
A las once y media de la mañana fue curada en el mismo establecimiento Soledad Hernández, de cuarenta y cuatro años, domiciliada en Santa Marta. Presentaba erosiones en la región abdominal, de carácter leve, producidas al ser mordido por un perro.

**Mano girada**  
También fue curado en el mismo centro por el doctor Bernat y el practicante señor Barrada, José Manuel Carranza Hernández, de veintidós años, domiciliado en la calle Oliva, número 7. Presentaba contusiones en la región nasal, con epistaxis y aña que de alcoholismo. Las lesiones le fueron producidas por mano girada.

**Otros heridos**  
También fueron asistidos en el mismo centro los siguientes heridos casuales:  
A las veinte horas, Juliana Costa Martín, de doce años de edad, domiciliada en la Plaza de San Cristóbal, número 1, de herida contusa en el codo derecho, de carácter leve.  
A las veinte y tres horas, Francisco Calvo, de ocho años, que vive en Asadería número 7, de herida punzante en la pierna derecha, también de carácter leve.

### Cupón pro ciegos

Número premiado 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 25 de agosto?

**668**  
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 68.

Cançons, deporte, estudio, ambiente de montaña y mar. Albergues de verano de las Juventudes Femenas

## VIDA RELIGIOSA

**PADRES CARMELITAS DESCALZOS**  
Mañana, domingo, día 27, a las cinco de la tarde, junta de la Directiva y rectoras de la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga.

**V. O. T. FRANCISCANA**  
Mañana, cuarto domingo de mes, celebra la V. O. T. Franciscana la festividad de su santo patrono, San Luis, rey de Francia.

A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general.

**Dr. Cañizo**  
GARGANTA, NARIZ, OIDOS y BRONCOESOFAGOLOGIA  
Consulta de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30. Avenida de Mirat, 53  
Teléfono 3306

**CINEMA SALAMANCA.**— Sesión única desde las 6: "GRAN CASINO", por Jorge Negrete, y "MAR DE HIERBA", por Spencer Tracy y Katharine Hepburn (no toleradas).

**COLISEUM.**— Sesión única a las 5: "LA HERMANA SAN SULPICIO" (no tolerada), por Imperio Argentina, y "LA LLAVE MAESTRA" (tolerada), por Millburn Stone.

**GRAN VIA.**— A las 4,30, a las 7,45 y a las 10,45, "LAS AVENTURAS DEL CAPITAN MARAVILLAS" (tolerada, en sus dos jornadas).

**MODERNO.**— Sesión única desde las 5: "RUMBO A ORIENTE", por Danny Kaye, y "MERCADER DE ESCLAVAS", por Annette Bak (no toleradas).

### De Fuente de San Esteban

**Nacimiento**  
Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, segunda de sus hijos, la señora doña Claudia Palacios de Gómara, esposa del Guardia civil don Luis Moya Pajuelo. Tanto la madre como la recién nacida, siguen en perfecto estado de salud.

A la noticia se le impondrá el nombre de María del Carmen. Enhorabuena a los padres y familiares.

**Nombramiento**  
Ha sido nombrado por el reverendísimo señor Obispo de esta parroquia de San Esteban, don Félix Pérez García, que cantó misa en el pasado julio. Deseamosle muchos éxitos en su vida sacerdotal y que su estancia entre nosotros le sea grata.

**De sociedad**  
Después de pasar una temporada al lado de sus familiares, han salido para Madrid, don Carlos Sánchez y su simpática esposa, doña Hortensia Hernández, con sus hijos Paquita y Agustín.  
— También salieron para Gata (Cáceres), don Andrés Santos y esposa doña Jeronima Martín.  
— Para Logroño, al lado de su esposo, el jefe molinero don José de la Vara, ha salido doña Enriqueta Pérez.

**Mercado**  
El celebrado en el próximo pasado domingo, hubo bastantes ventas de poco ganado presentado de cerda, cotizándose a precios elevados, especialmente en los de año para arriba, propios para la ceba.  
Es de esperar que el próximo domingo, feria de fin de mes y el siguiente día 3 de septiembre como feria anual, se va a concurrir de ganados y compradores.  
EL CORRESPONSAL

### De Ciudad Rodrigo

El lunes se dará posesión a la nueva Cámara de Comercio

Bajo la presidencia del farmacéutico don Eladio Sánchez Abarca, el miércoles pasado se reunieron la mayor parte de los miembros que componen la Cámara de Comercio recientemente creada.

Uno de los principales asuntos que trataron fue dar cuenta de que el próximo lunes, día 28, llegará de Salamanca una represen-

### De Encinas de Abajo

Un nuevo ministro del Señor conde hacia los feligreses de este pueblo la paz de Cristo

La orfandad que por información ha acaecido en este pueblo durante estos meses, se ha visto compensada ante la presencia de un nuevo ministro que portador de una nueva palabra divina como una paloma mensajera que reinaba por las calles de nuestro llorado parroco don Donato Toribio López, que durante más de cincuenta años durante sobre las naves de nuestra iglesia la palabra redentora de Cristo. Últimas convulsivas han estado sin cesar por las mejillas de los feligreses de buena voluntad, oraciones al cielo, en suplicas que por la palabra del Redentor se ilumina en momento de fatiga, continuando reflejándose sobre las llagas abiertas producidas por el silencio y la oscuridad. El Señor, abriendo paso a su misericordia divina, desató el nudo que pendía sobre las almas de estos hijos de Cristo, exhortándonos a seguir el ritmo trazado por la Iglesia y la predicación de su doctrina a través de un nuevo pastor. Las campañas que iniciamos conternadas ante la no existencia del buen pastor que cuidaba este rebaño salmantino, rompen su silencio con un alborozo indescriptible la mañana del 16 del actual, aumentando aun más su alegría cuando las dignísimas autoridades y pueblo en general que habían acudido a recibirle, escuchaban desde la morada de Jesús, presos de un regocijo inconmensurable; allí, aquellos ojos rodeados de círculos de violeta, se transformaron en reflejos áureos que iban a dar los hermosos retratos que adornaban sus extramuros.

### DOCTOR PELAEZ RIÑON Y URINARIAS

Salamanca: Zamora, 8 Ciudad Rodrigo: Granados, 3.  
tación de aquella Cámara de Comercio para dar posesión a los miembros de esta Delegación comercial de dicha Cámara, cuyo acto tendrá lugar en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, para el que están invitados todos los industriales y comerciantes.

### Llegan varias colonias escolares

Se encuentra pasando unos días en nuestra ciudad la colonia veraniega del Grupo Escolar "Daiz y Velarde", de Madrid, compuesta de veinte niños acompañados de los profesores don Antonio Martín Martín y de nuestro paisano y amigo don José Moreno Gómez. Los niños han admirado y disfrutado ampliamente de los innumerables atractivos que ofrece Ciudad Rodrigo a la consideración de los forasteros.  
El pasado domingo se celebró un encuentro de fútbol entre el equipo del Grupo "Daiz y Velarde" y una selección del "Amador" mirobrigense con el resultado de 2-2.  
Mañana tendrá lugar otro partido con "El León F. C.", que ha despertado gran expectación entre la afición mirobrigense por las características del juego madrileño, que cuenta con valiosos elementos. Se espera un gran encuentro por el excelente juego que suelen desarrollar y que mañana, sin duda, se creará ante los de la capital de España.  
— También ha llegado otra colonia escolar de Zamora y últimamente otra de Madrid, del pueblo de Comillas, con su profesor señor Aparicio, nuestro paisano, los cuales pasarán unos días en esta. Sean bien venidos.  
S. VEGAS ARRANZ

### De Cantaracillo

Fiesta de San Roque  
Con toda solemnidad se ha celebrado la tradicional fiesta de San Roque el pasado día 16.  
En la mañana anunció la fiesta la típica dulzaina, que tocaron por las calles del pueblo los dulzaineros Florián e hijos.  
Ofició la misa nuestro parroco, don José Lorente, al que hemos tenido el honor de saludar y tener entre nosotros, deseándole que el Señor le colme de bendiciones para dirigirnos y llevarnos por el camino de la verdad eterna.  
La misa fue cantada por las señoras hijas de María de la parroquia, que resultó maravillosa.  
La fiesta profana resultó también concurrentísima, acudiendo muchísimas personas de los pueblos limítrofes. En el gran salón Casablanca, propiedad de don Cándido Gutiérrez, se organizaron grandes bailes, amenizados por magnífico cuarteto musical de Salamanca, estando animadísimo.  
Con motivo de las fiestas hemos tenido el gusto de saludar a don Pedro y señora, don Germán, señora e hijo, de Berrocal; don Isidoro Portero y familia (secretario de Ledesma); don Emiliano Tirado, de Navaconcejo; don Hermógenes Hernández, parroco de Salvadiós; don Crescencio López e hijos; don Antón Sáez y señora, de Peñaranda; don José Iglesias y señora, de Salamanca, y otros muchos.  
EL CORRESPONSAL



**Temperaturas de ayer en Salamanca**  
Según datos facilitados por el Servicio Meteorológico del Aeródromo de Matacán, en el día de ayer se registraron las siguientes temperaturas extremas en nuestra ciudad:  
Máxima, 23,2 grados a las 17,00 horas.  
Mínima, 7,8 grado: a las 8,50 horas.

**CINEMA SALAMANCA**  
Obede las 6  
GRANDIOSO PROGRAMA  
**GRAN CASINO**  
Jorge Negrete  
Libertad Lamarque  
**MAR DE HIERBA**  
Spencer Tracy, Katharine Hepburn, Robert Walker, Melvyn Douglas  
Pasos 6, 7,45, 9,30 y 11  
**MODERNO** Desde las 5  
Sigue con gran éxito  
**RUMBO A ORIENTE**  
(en recolor), y  
**MERCADER DE ESCLAVAS**

# TAMAMES

Grandes ferias extraordinarias de toda clase de ganado los días 29 y 30 de agosto

Y a partir de esta fecha, los mercados tradicionales se celebrarán todos los martes, como de costumbre.

### Arriendos

TOMARIA en arriendo coto de caza. También compro casa, salida veda, pagando buen precio. Amador Felipe. San Pablo, 26. Salamanca.

### Compras

SE COMPRA cornezuelo centeno, desde 100 gramos en adelante, 125 y 150 pesetas kilo. Laboratorios SIUL. San Pablo, 20. Salamanca. 3-a-1

### Casas

SERAFIN y OREJA venden casas libras. Garrido: 68.000, 65.000, 55.000, 45.000, 40.000. Prosperidad: 35.000, 33.000. Próxima Gran Via, dos viviendas, 80.000. Regato Anís: 60.000, 50.000. Muchas más centro capital, todos precios. Traspasos: toda clase negocios. Hipotecas, 2.000.000 pesetas. Pozo Hiler, 15. 1-1

VENDO dos casas planta baja, calle Vitigudino, 20, y otra Avenida de Italia, 30, llave en mano. Informarán, Relejería Gajata. 2-a-1

## Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 pías. por inserción  
Cada palabra más, 0,40 pesetas

**CASA** nueva se vende en Ciudad Rodrigo, construcción moderna, dos pisos, terraza y bajo con tienda, llave en mano, situada uno de los mejores sitios, calle Laguna, frente jardines La Glorieta y Florida. Informará su dueño, Maximiliano Corral, Ciudad Rodrigo. 10-10

**Fincas**  
VENDO finca de recreo Puerto de Béjar, buen frente carretera general, agua propia, luz eléctrica, casa para los dueños independiente del inquilino o caseros, factible ampliación; también puede construirse hotel independiente. Informes, Gestoría Ingelmo. Apartado 46, Salamanca, y Paseo de la Cruz, 2, Béjar. 3-a-1

**Maquinaria**  
MAQUINAS punto, nuevas, garantizadas, 60 centímetros, 12.000 pesetas; 70, 13.000; 80, 14.000. El Imperio. Montería, 32, Madrid. 5-2

**Pérdidas**  
EXTRAVIADO buey jabonero banda blanca, morucho, hierro cruz plena derecha. Su dueño, en Torres Villarreal, 4, o Ignacio Muías, Villares de la Reina. 2-1

**Pastos**  
SE ARRIENDA el espigadero del coto redondo de Sotrobal Nuevo, con buenas y abundantes aguas, con capacidad para 500 ovejas, hasta 31 de octubre. Informes y condiciones, la Comisión, en Macotera, o Julián Blázquez (Panadería). 3-2

**Traspasos**  
SE TRASPASA amplio local, con o sin existencias, en Zamora, sitio céntrico. Razón Martínez, Villergas, 9, primer. Teléfono 1852, Zamora. 15-3

EL SERRANO traspasa bonito bar 35.000 pesetas, vivienda, radio-gramola, otros enseres, renta barata. Otro amplia vivienda, sitio inmejorable, 50.000 pesetas. Casas en venta, plantas bajas, llave en el momento, 37, 45, 40 y 53.000 pesetas. Rosa, 1. Tl. 3099. 1-1

SE VENDE coche niño, modelo Imperial, seminuevo. Informes, Padre Cámara, 18, bajo. 1-1

**Varios**  
PELUQUERIA LEO. — Última creación permanente tibia a plus ultra, no molesta; puede hacerse hasta niñas de dos años; garantizadas. Sánchez Barbero, 19. 4-1

**“LOS CUBANOS”.** Ganaderos: Esta Casa vende bolas de sal para ganado. 5-5

**BICICLETAS FORMIDABLES** “C. I. L.”, “G. A. C.”, “MINAMBRES”. Ligeras, económicas. Al contado y plazos. Cubiertas, cámaras, accesorios. Descuento a revendedores. Casa Miñambres. Salamanca.

PAJA.—Se venden 3.000 @, aproximadamente, de trigo y algarrobas. Para tratar, con Juan Antonio Martín, en Barbadiño. 3-2

SE VENDE coche niño, modelo Imperial, seminuevo. Informes, Padre Cámara, 18, bajo. 1-1

**DR. BONDIA G. PUENTE**  
Medicina y Elurgia del TORAX  
ANESTESIA INHALATORIA  
Único aparato de hiperpresión a 100.  
Fulto cerrado en Salamanca. Doctor Piñuela, S. P. Izq. Tls. 26-15-1163

**TEATRO GRAN VIA**  
Refrigerado. Luz propia  
Hoy, 4,30, 7,45 y 10,45  
Éxito inmenso  
NO-DO 396 A.  
**LAS AVENTURAS DEL CAPITAN MARAVILLAS**  
Toleradas menores  
Con sus dos fantásticas y memorables jornadas  
El escorpión de oro  
Las tentes de la muerte

**TRIGO EXCEDENTE**  
Pagamos altos precios por los vales de TRIGO EXCEDENTE  
VISITENOS Y GANARA DINERO  
“SAMER” Dr. Piñuela, n.º 2 SALAMANCA  
(Autorizados por el Servicio Nacional del Trigo)

**BALNEARIO DE BABILAFUENTE**  
Totalmente reformado. Espléndido sitio de reposo. Servicio de Baños a todos los trenes desde la estación al Balneario. Proprietario director Don Martín Hernández Tardáguila, médico.—Nota: Nuestras aguas y las aguas se venden exclusivamente en Generosísimo Franco, 54. Teléfono 1163.

**DOCTOR GAITE**  
Reanudó su consulta

# DEPORTES



## Manorama Deportivo Local

### Corrillo de jugadores

Es el escenario nuestra monumental Plaza Mayor. Allí, en sus sombreados rincones, uno de sus alrededores del mañana, recién llegados del entrenamiento en El Calvario, Escudero, Gil, Escudero, Herrero, Pueyo, Gutiérrez y Norcia.

Vestimenta deportiva en nuestro portero, los medios volantes y Norcia. Traje "de paisano" Gutiérrez y Escudero. Y un verdadero "brazo de mar", el simpático Pueyo.

Llegamos en el momento preciso en que se colaban los dos "ticks" de una báscula que arrojan el peso, recientemente, de Escudero y Gil. —¿Sube o baja?— preguntamos. —Baja —contesta Escudero— y todavía tengo que perder dos kilos más.

—¿Y ese entrenamiento, Escudero, es con vistas al Salamanca? —Por ahora, es solo para ponernos en forma. Luego, ya veremos. No hemos tenido sobre mí ficha más que una sola conversación, y en realidad, ni una y otra parte pusimos mucho empeño en ponernos de acuerdo. ¿Hay mucho tiempo todavía? —Pero, ¿el deseo de usted? —Sí puede ser, en Salamanca. Si no buscaremos otra ciudad universitaria.

—¿Zaragoza, Valladolid?— le sonreímos. —Está muy difícil. —¿La medicina o el fútbol? —Y Escudero se rie, y para desahogar la conversación. —Mañana ya no habrá entrenamiento —nos dice. —Ni el domingo ni el lunes— salta Gil— contenido también de su pérdida de peso.

—¿Qué ha habido esta mañana en El Calvario? —Gimnasia, toque de balón, un poco de todo— dice Pueyo— menos para los lesionados. —¡Ah! ¿Pero ya hay lesionados? —Sí —contesta Pueyo— lo estoy yo, un poco molesto en la pierna, y lo está Parraga. —¿Qué tiene? —Parece ser que la misma lesión de antaño.

—¿Pues pocos defensas hay disponibles hasta ahora—decimos. —Aquí estoy yo, termina Norcia, mientras el corrillo se disuelve. ¡Y que no tengo pocas ganas de pegar fuerte al balón!

### Jugadores convocados para el viaje a Cáceres

Para el domingo, a las ocho y media de la mañana, han sido citados los siguientes jugadores de la U. Salamanca, para efectuar su viaje a Cáceres: Porteros: Parraga, Paquito. Defensas: Parraga, Paquito. De la Mata y Tomás. Medios: Herrero, Gutiérrez y Gil. Delanteros: Nano, Pueyo, Hidalgo, Loren, Encinas, Urre, Norcia y Mauri.

## VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

### Bernardo Capó venció en la doble etapa de ayer

### Y SE COLOCA EN SEGUNDO LUGAR DE LA CLASIFICACION GENERAL

Tudela.—Los primeros corredores llegaron a esta ciudad alrededor de las doce de la mañana, al cubrir la primera mitad de la novena etapa de la Vuelta Ciclista a España, Pamplona-Tudela, haciendo su entrada en la meta el último de ellos a las dos y cuarto de la tarde.

En el paseo de Vadillo, en la misma carretera de Zaragoza, se había instalado la tribuna para las autoridades y el Jurado.

Los corredores salieron de Pamplona a partir de las nueve de la mañana, con intervalos de tres minutos, conforme a la fórmula dispuesta ayer por el Jurado para dividir la novena etapa en dos mitades, la primera de las cuales se ha disputado contra reloj.

La clasificación de la primera-media etapa, Pamplona-Tudela, 93 kilómetros, contra reloj, fué la siguiente: 1.º Bernardo Capó, 5-22-07. 2.º Bernardo Ruiz, 5-23-39. 3.º Roldán, 5-25-09. 4.º Evans, 5-25-45. 5.º Senén Mesa, 5-26-15, etcétera.

La clasificación general de la novena etapa, corrida hoy, es la siguiente: 1.º E. Rodríguez, 49-58-44. 2.º Capó, 50-05-39. 3.º M. Rodríguez, 50-07-55. 4.º Serra, 50-12-17. 5.º Bernardo Ruiz, 50-13-30. 6.º Roldán, 50-16-38. 7.º Dres, 50-17-18. 8.º Senén Mesa, 50-23-28. 9.º Gelabert, 50-26-24. 10.º Exposito, 50-27-55. 11.º Loroño, 50-28-09. 12.º Mancisidor, 50-39-24. 13.º Senén Blanco, 51-45-04. 14.º Evans, 50-48-26. 15.º Huccio, 50-49-26.

Zaragoza. — Numerosísimo público esperaba la llegada de los corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista a España.

## Pedaleando...

La Vuelta Ciclista a España sigue su curso. El miércoles descansaron los corredores en Irún, después de las etapas de Montañá. Las clasificaciones acusan sendas victorias de Emilio Rodríguez, quien hasta ahora no encuentra rival. Triunfa en donde quiere y como quiere. La atención, pues, está en el gallego, que aumenta cada vez más su ventaja. La marcha de la carrera se ha caracterizado por su lentitud y el jurado, que no está dispuesto a ese "tren" de mercancías, les ha borrado a los "esforzados" gigantes de la vuelta...

Los italianos Dres y Roldán siguen a la expectativa sin dar el "do" de pecho que todos esperan. Entre ambos existe una disparidad de criterio de quien ha de ser el que lleve el "gato al agua". Y, claro es, de ello se aprovecha Emilio, quien "ojo avizor" no les deja colocarse a gusto, ya que en cuanto aquellos disputasen, sale "su cuadro" y les asusta...

Agustín Miró, el ya veterano ciclista valenciano, no tiene suerte. Su triunfo en la etapa de Cijón obligó a poner la atención en él. Y tanta fué la expectación despertada por su actuación, que un vehículo conducido imprudentemente, por seguir de cerca al mencionado corredor, le provocó una caída, que estuvo a punto de hacerle abandonar. Este percance, unido a la penalización de que fué objeto por un despiste al obedecer a un jurado, le dieron al valenciano de muy mal humor. ¡Y con razón!

Entre los ecos de la Vuelta Ciclista a España nos llegan los resultados de los campeonatos del mundo que se han disputado en Lieja. El belga Erik Schotte, ha ganado el de carretera con sus 284 kilómetros, siendo segundo el campeón del año 1946, Theo Middeldiemp, y tercero, Ferdinand Naber, último vencedor de la Vuelta a Francia. El nuevo campeón mundial cubrió la citada distancia en 7 horas, 49 minutos y 54 segundos.

### AGUA PARA REGAR O BEBER

CASA ALCOBER GRAN VIA MARQUES TURIA, 5 VALENCIA. Manantiales surgentes. Pozos caudalosos. FACIL PACO

## LUCHA LIBRE

### Una velada para el día 3 de septiembre

LA ORGANIZA LA U. D. SALAMANCA CON UN GRAN PROGRAMA

Aunque nada se nos ha dicho en el domicilio social de nuestro primer club, sabemos que se está organizando una gran velada de lucha libre americana para el primer domingo de septiembre, en la plaza de toros y con unos magníficos combates, en los que tomarían parte, entre otros luchadores de reconocida fama y valía, Saludes, Ochoa y Lamban.

Cuando poseamos más detalles los haremos públicos, ya que por hacer mucho tiempo que este deporte de la lucha no hace su aparición en Salamanca, causa esta noticia la natural curiosidad entre los muchos partidarios de la lucha libre americana, que le va "comiendo" el terreno al boxeo.

## Joe Louis vuelve al "ring" para pagar sus impuestos

### QUIERE SAGAR DE SUS PUÑOS LOS 200.000 DOLARES QUE DEBE AL TESORO

### En septiembre se enfrentará con el negro Ezzard Charles

Joe Louis, que fué campeón del mundo durante once años y que se retiró del boxeo después de haber defendido veinticinco veces su título, acaba de anunciar su regreso: en el mes de septiembre se encontrará con el joven negro Ezzard Charles. Los fanáticos del boxeo no saben cómo manifestar su alegría y, por un momento, bendecirán al físico americano. Joe Louis vuelve al noble arte para pagar sus impuestos y las multas que le han infligido. Va a sacar de sus puños los 200.000 dólares que debe al Tesoro.

Los cinco campeones del mundo que hasta ahora intentaron hacer su carrera, sufrieron tremendas derrotas. Será el "bombardero negro" la excepción? Joe Louis es un monumento nacional, según escribió recientemente el editorialista de un periódico.

### J. BELLIDO

Piel, sífilis, venéreo. Consulta a las doce y a las ocho. Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11).

### Dr. SANCHEZ LEON

PULMON Y CORAZON Ha reanudado su consulta

### El DR. MARIN

reanuda su consulta de Cirugía General

## Horacio Santos Hidalgo

dispone de toda clase de carbones minerales al por mayor y menor. Hay antracitas de las mejores minas de Ponferrada. Se sirve por vagones y toneladas. También hay leñas para cocina y calefacción al por mayor y menor. Carbón vegetal, cisco, brezo y astillas para cocina y calefacción. Ovoides, para uso doméstico grasos.

### Alto de Cruz Antón, 43 y 45

Teléfono 2021 Salamanca

### SUPERFOSFATO DE CAL 18 por 100

PEDIDOS A HECTOR SANCHEZ MORANTE San Boal, núm. 3 Salamanca

### BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA — CATARRO — PIEL — BRONQUIOS ESTUFA NATURAL Temporada oficial 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la Estación de Salamanca al Balmario, a las diez y media mañana, y nueve tarde. (C. S. 15.)

## MANUEL VALDES, PRESIDENTE INTERINO DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL

San Sebastián.—Con respecto a la noticia del nombramiento de don Manuel Valdés para la presidencia de la Federación Española de Fútbol, se hace constar que su nombramiento es interino.

Para ocupar el cargo de vicepresidente, que antes detentaba Valdés, ha sido nombrado don Juan Touzon. (Logos.)

## Antesala de los ases

SAN FERNANDO.—Se cita a todos los jugadores del San Fernando, para que se presenten mañana, a las nueve y cuarto, en el campo del Rollo, a jugar un partido contra el C. D. Progas, en el cual se señalarán los jugadores que irán a jugar a Peñaranda el día 3 de septiembre contra el Juvenil. Los jugadores que se citan son los siguientes: Chuchi, Luis, Rentero, Méndez, Pepe, Cipri, Cholas, Barbero, Pepin, Angel, De Saá, Pollo y Joaquín.

## Notas de Sociedad

### VIAJES

Han salido: Para Cantalapiedra, nuestro buen amigo don Tomás Antona Fraile y señora.

Para Fuenteguinaldo, don Fernando Castaño Ledesma y familia.

Los regalos más finos y delicados en PERFUMERIAS RECIO.

Han llegado: Del Bailear de Cestona, San Sebastián y Bilbao, doña Lucía García, viuda de Cervero, y sus sobrinos Benjamin Martín Mateos e Isabel Rivas, así como don Isidro Moro, su esposa y elegante y bella hija Angeles.

—De Béjar, don Joaquín Estobar.

—De Alba de Tormes, la señorita Pacita Centeno.

### FALLECIMIENTOS

Ayer falleció en Salamanca, a los ochenta y ocho años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la bondadosa señora doña Josefa Martín Mangas.

Por sus dotes personales, su sencillez y afabilidad de trato, sus cristianos sentimientos y tantos méritos como la hicieron merecedora del gran aprecio, la muerte de esta cariñativa dama ha de ser sentidísima por las infinitas amistades de todos los suyos muy conocidos y queridos en la ciudad.

Al unánime testimonio de cordialidad que en estas horas recibirán, nos adherimos con la expresión de nuestro pésame, que hacemos presente a sus hijos: doña Natividad (ex industrial pescadora), doña Feliciano, don Lorenzo (director de la Compañía "La Actividad Humanitaria", S. A.), doña Mercedes y doña Filomena Manzano Martín (profesora de Taquigrafía y Mecanografía); hijos políticos, don Ramiro Moránigo Silvan (de la RENFE e industrial panadero), y doña María de la Rosa de la Fuente; nietos, bisnietos, sobrinos y demás familiares.

También falleció ayer, a la avanzada edad de noventa y seis años, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos, en Villavieja de Yeltes, la estimada señora doña Hermenegilda Egidio Estévez, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su memoria y la de su vida sencilla y ejemplar, bondadosa y cristiana, con la afabilidad de su trato inolvidable, se guardarán imperecederamente entre cuantas personas la conocieron y trataron y con la amistad de los suyos se honran, motivos por los que en estas tristes horas de profundo dolor reciben éstos la manifestación extensa de condolencia de sus íntimos y sinceros amigos.

A ellos nos unimos, también con la expresión más sentida de nuestro pésame, que a través de estas líneas, hacemos presente a su hija, doña Visitación Hernández Egidio; nietos: doña María, don Manuel y doña Caridad Sánchez Hernández; nietos políticos, doña María Fernández de Gaité García y don Leopoldo Estévez Miguel del Corral; bisnietos, Leopoldo María Teresa y María Visitación, y demás estimada familia.

### VARIAS

Regresaron de su viaje de bodas por el Norte, don Jacinto Mendoza Esteban y señora.

### MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

### FLORINDO CONDE

Suspende su consulta hasta el 11 de septiembre

### Venta regalo PAÑERIAS SANCHEZ

GENERALISTAS MO, 40-40 A REGALA a cada comprador de

## CORREO URGENTE

### A PESAR DE TODO, EL COMUNISMO VENCE EN COREA

Por Antonio VELASCO DEL MAZO

Ellos estaban en Alabama, en Oregon o en Nueva Méjico, haciendo maniobras, impecables con sus uniformes nuevos, cantando canciones bajo el sereno cielo del Far-West, mascando con indiferencia el complaciente chicle americano, mientras su única preocupación era limpiar a diario su armamento y pulir el metal de las unidades de combate. Fueron mocetones yanquis, en la mejor edad de la vida, añorando la vuelta a su hogar, el regreso a la vida normal, la suave y acariciadora mirada de la madre, la esposa o la novia.

Mientras, unos veteranos curtidors por el sol que alumbra de punta a punta la redonda faz de la tierra, que supieron de privaciones y sacrificios bajo el tronar de los cañones y el rugir de los motores de la aviación, trabajaban para su país haciendo paz, si bien, de vez en cuando, no podían contener una sonrisa, entre irónica y compasiva, al leer en las páginas de los diarios los cabildos de un Gobierno que se llama democrático, y los insostenibles y desconcertantes idios "amorosos" de ciertos países en ese resultado, triste resultado, de una guerra en la que dejaron su juventud, sus ilusiones, su sangre y muchos hasta su vida, que dió en llamarse Organización de las Naciones Unidas.

Peró el sempiterno odio, mal contenido y peor demostrado, del enemigo número uno de la civilización, de la humanidad y de las democracias, se haró de tal paz y holló con su bota pestilente las tierras lejanas del continente asiático, tan propicio, por otra parte, al derramamiento de sangre en cuanto se vulnera su racismo exorbitado, y tan propenso al engaño y al malentendido.

Los jóvenes fornidos que velaban por la paz en paz, y los veteranos que trabajaban por la paz con paz, se vieron embarcados en aviones y unidades mercantes y militares navales y, de la noche a la mañana, enfrentados a un enemigo superior en número y que movía sus tropas con el cruel acicate de un odio producto de su educación bolchevique y su implacable sed de dominio mundial.

Cayeron los primeros norteamericanos y los que quedaron en pie levantaron barreras en su rápida e inevitable retirada ante quienes les superaban en la proporción de veinte a uno. Barreras que se vinieron abajo consecutivamente, mientras surgían, en quienes veían los toros desde el tendido, esas neclias sonrisas de superdotados, de quienes creían saber con antelación lo que estaba acaeciendo.

Sonrisas ante el espectáculo defraudado de quienes creyeron que la ONU podía a golpe de pluma volver los tanques soviéticos y las hordas coreanas al otro lado del ideal límite del paralelo 38. Sonrisas de compasión hacia los que pretendieron que esa desbandada asiática, fustigada por el látigo del Kremlin, se la podía frenar en seco con una docena de superfortalezas y tres compañías simbólicas de esa unidad de Naciones que no existe más que en teoría.

Sin embargo, seguan cayendo norteamericanos. Ni son los primeros ni serán los últimos que rieguen con su sangre las más opuestas latitudes del globo. Uno no puede, ante tales hechos, reprimir a la loca imaginación que se desparan por los campos calcinados y desérticos del continente de Europa, mientras unos hombres, que hablaban en alemán, en flamenco, en italiano, en francés, en español, y en rumano, trataban de cortar las alas occidentales a este coloso rojo que hoy agita las extremidades orientales contra quienes hoy, lo mismo que ayer, defienden o tratan de defender el postrer reducto de civilización y dignidad humana en un inmenso continente que camina, a pasos agigantados, hacia el salvajismo y la barbarie general, bien acaecidos por el bolchevismo soviético.

Mientras escribo estas líneas sigue derramándose sangre joven bajo los cañonazos del invasor comunista. ¿Puede aún pensar la Humanidad en una paz, cuando cada vez se entreda más el ovillo de una guerra inevitable? Nuestro recuerdo está al lado de esos soldados que ofrecen al avasallador empuje del comunismo asiático la misma resistencia que las frágiles espigas de las mieses. Al lado de esos soldados cuya fatal misión es ir sucumbiendo poco a poco, en espera de que Dios haga el milagro.

### Sindicato provincial de Ganadería

SUBGRUPO DE PRODUCTORES Y DETALLISTAS DE LA LECHE

Se convoca a todos los expendedores y productores expendedores de leche, que ejercen su industria en esta ciudad, a una reunión que tendrá lugar mañana, día 27, en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, calle de Zamora, número 25, a las diez de la mañana.

Por tratarse de asunto de gran interés se encarece la asistencia. Salamanca, 25 de agosto de 1950.—El presidente del Subgrupo, José Hernández.

### ANTONIO DOMINGUEZ

Gargania - Nariz - Oídos Reanuda su consulta el 1 de septiembre

## PLAZA DE TOROS DE MEDINA DEL CAMPO

Tradicional ferias y fiestas de septiembre. Dos grandes novilladas. DIA 2 de septiembre, monumental corrida. Seis novillos toros de Samuel Hermanos, para

### Antonio Ordóñez, Pablo Lozano y Manolo Vázquez

DIA 8 de septiembre, grandiosa corrida de seis novillos, toros, de doña María Teresa Oliveira, para

### Chaves Flórez, Pablo Lozano y Enrique Vera

Estas corridas serán precedidas por los tradicionales encierros, al estilo de Pamplona y tendrán lugar a las 8,30 de la mañana, los días de las mismas. Las dos novilladas, se celebrarán a las 5,30 de la tarde.

## GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

### ALAEJOS

Catálogo gratis Pedidos a Hijo de Jorge Marlin ALAEJOS (Valladolid)

### Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia, ofrece a los herniados su último modelo, el ADMINISTRATIVO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION, que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta, conteniendo las hernias con excepcional comodidad. (C. C. S. 11912)

AVISO: Visita en SALAMANCA, lunes, día 28 y martes, día 29, de diez a una. Consultorio doctor Santiago Miral, calle Caldereros, número 9. Según su prescripción.

### HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmos, 104 - Barcelona

NOTAS: Hay quien trata nuestros anuncios para crear confusiones

### Alto de Cruz Antón, 43 y 45

Teléfono 2021 Salamanca

### SUPERFOSFATO DE CAL 18 por 100

PEDIDOS A HECTOR SANCHEZ MORANTE San Boal, núm. 3 Salamanca

### BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA — CATARRO — PIEL — BRONQUIOS ESTUFA NATURAL Temporada oficial 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la Estación de Salamanca al Balmario, a las diez y media mañana, y nueve tarde. (C. S. 15.)

### Venta regalo PAÑERIAS SANCHEZ

GENERALISTAS MO, 40-40 A REGALA a cada comprador de

TRAJE ABRIGO BELLARDINA GABARDINA TRINCHERA REVERSIBLE

### Chaves Flórez, Pablo Lozano y Enrique Vera

una camiseta de punto para caballero (invierno). GABARDINAS, DESDE 450 PTS. A 700 PTS. TRINCHERAS, DESDE 450 PTS. A 950 PTS. LA PAÑERIA que más barato vende

Manolo Carmona cortó una oreja, en Alcalá de Henares

Aparicio y Liri estuvieron desafortunados, en Almagro

Alcalá de Henares.—Corrida de feria. Casi lleno. Toros de Pérez de la Concha, para Paquito Muñoz, Manolo González y Manolo Carmona.

Paquito Muñoz es aplaudido en su primero, al lanzar apretadamente. Comienza la faena con derecha y sigue por naturales y de pecho.

Novillada en Almagro

Almagro.—Segunda novillada de feria con ganado de Garro y Díaz Guerra, para Julio Aparicio, Liri y Enrique Vera.

Ayer, en el Ayuntamiento

Instalación de alumbrado público en las calles donde se alzan las viviendas construidas por prestación personal en Los Pizarrales

OTROS ACUERDOS DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Encinas y con asistencia del señor Ortiz de Urbina, se celebró ayer tarde la sesión de la Comisión Municipal Permanente.

OBRAS.—Se aprobaron los dictámenes de la Comisión accediendo a lo solicitado por don Miguel García, don Julián Rivas, don Alejandro Silguero, don Manuel Sagrado, don Demófilo Melón, don Aurelio Rodríguez, don Pedro Antonio Pizarro, don Ricardo Sánchez y don Horacio Vicario.

Asimismo se acordó proceder a la instalación de alumbrado público en las vías donde están enclavadas las viviendas construidas por prestación personal en el barrio de Los Pizarrales. Se accedió, condicionadamente, a lo solicitado por don Justo Junquera, don Agustín Morán y don Benjamín Hernández, acordando de conformidad con lo informado por el señor ingeniero municipal en el escrito del señor ingeniero jefe de la Delegación de Industria, ingresando se ordene el cierre de la zanja abierta en el camino del Cementerio con motivo de las obras de alcantarillado del Barrio de San Bernardo.

POLICIA.—Se aprobaron los dictámenes de la Comisión accediendo a lo solicitado por don Manuel González, don Juan Vidal, don Juvencio Moreta, don Antonio Ballesteros, don Narciso Moreno, don Miguel Zarzo, don Ricardo Sánchez, don Pedro Arroyo, don Antonio Teñido y don Juan José Marín. Se accedió, condicionadamente, a lo solicitado por don Amado Pérez, desestimándose lo pretendido por Aboncs Superlatos, "Payán y Martín, S. L.", y en el recurso de reposición interpuesto por don Celestino Ingueto, contra acuerdo de la Permanente de 14 del pasado mes. También se accedió a que don Pablo Núñez Poza instale una fábrica de vignetas de horni-gón pretendido en la calle de Van Dyck, esquina al Paseo de Torres Villarroel.

GOBIERNO INTERIOR.—Se aprobó el dictamen de la Comisión en la instancia de don

Manolo Carmona, que cumplió en su primero, hizo una estupenda faena de mueta en su segundo, con pases variados. Mató bien. (Ovación, oreja y vuelta.)

Carteles de novilladas

Granada.—El día 29 de septiembre, festividad de San Miguel, a beneficio de la campaña de invierno, el Club Taurino ha organizado una novillada, en la que participarán los novilleros Antonio Ordó-

Agustín Benito Molina, inspector veterinario, y don Juan del Arco, auxiliar administrativo, solicitando permiso reglamentario. EDUCACION.—Se acordó desestimar la petición de concesión de una beca en la Universidad Pontificia. HACIENDA.—Se aprobaron los dictámenes de la Comisión en los siguientes asuntos: Forma de pago de la relación de facturas número 32; tercera liquidación de obra de construcción de alcantarillado en los barrios del suroeste de la ciudad; quinta liquidación parcial de obras de terminación del depósito regulador de la Chinchibarra; cuatro relaciones de horas extraordinarias devengadas por el personal de los servicios de agua y alcantarillado, en reparación de averías; factura de "L. de Quedras", por suministro de repuesto para la estación depuradora de aguas; cuenta de cuatro minutos por suplididos y derechos devengados al procurador de S. E.; aprobación del padrón de motores, para su cobro; ídem ídem de cañonales, miradres, alcantarillado, etc. Por último se aprobaron varias instancias solicitando empadronamiento y se dió lectura a la correspondencia oficial habida durante la semana.

LA DE BENEFICENCIA, EN SAN SEBASTIAN

Se asegura que la corrida de Beneficencia, en San Sebastián, se celebrará definitivamente el día primero del próximo mes de septiembre, y que será una novillada, en la que alternarán los diestros Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez y Juanito Póssada.

ACIARACION

DOÑA HERMENEGILDA EGIDO ESTEVEZ FALLECIO EN VILLAVIEJA DE YELTES, EL DIA 25 DE AGOSTO DE 1950

rez, Pablo Lozano y Manolo Vázquez, lidiándose ganado sevillano. (Logos.)

Tarazona.—El día 11 de septiembre se celebrará una novillada con pleadores en Fitero le Navarra. Actuarán Juan de la Palma e Isidoro Marín, que lidiarán novillos de José de las Casas. (Logos.)

CORRIDAS PARA MAÑANA

Para mañana, domingo, están anunciadas las siguientes corridas: BARCELONA.—Toros de don Antonio Pérez de San Fernando, Pepe y Luis Miguel Domínguez y Manolo González.

COLEMANAR VIEJO.—Toros de Fonseca, para Paquito Muñoz, Antonio Caro y Pablo Lalanda.

TANGER (corrida inaugural).—Toros de Botóchero, para Parrilla, Martorell y Calero.

POVA (Portugal).—Carlos Ariza y Manuel Dos Santos.

MADRID.—Novillos de don Ignacio Rodríguez Santana, para Francisco Honrubia, José Ugaz y Oscar Martínez.

SAN SEBASTIAN.—Novillos de Galdicé, para Aparicio y Liri.

PUERTO DE SANTAMARIA.—Novillos de don Juan Guardiola, para Conchita Cintrón (reñeado-ra), Antonio Ordóñez, Pablo Lozano y Manolo Vázquez.

NOYA.—Novillos de doña María Amparo González, para Juanito Póssada y Rafael Lagartijo.

LA DE BENEFICENCIA, EN SAN SEBASTIAN

Se asegura que la corrida de Beneficencia, en San Sebastián, se celebrará definitivamente el día primero del próximo mes de septiembre, y que será una novillada, en la que alternarán los diestros Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez y Juanito Póssada.

INFORMACION Municipal

BANDO VACUNACION ANTIRRABICA DE LOS PERROS

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de perros, que en el plazo de quince días, a partir de la publicación de este Bando en la Prensa local, deberán vacunar contra la rabia los perros que posean, para lo cual solicitarán dicha vacunación del Inspector municipal que estimen por conveniente y debiendo proveerse del certificado que acredite referida operación, para su justificación y entrega de la licencia de Circulación de los perros.

Retirada de la Flota al final de la Lucha en Corea

Washington.—La actual política norteamericana relativa al Extremo Oriente prevé la retirada de la VII Flota de combate de los Estados Unidos del servicio de patrullas en el Estrecho de Formosa tan pronto como termine la guerra en Corea, según los funcionarios gubernamentales han dicho. (Efe.)

NO SE CONFIRMA LA ENTRADA DE LOS COMUNISTAS CHINOS EN EL TIBET

Lake Success.—Los Estados Unidos han invitado a la ONU a hacer una investigación a fondo de su intervención en Formosa, según informa la agencia United Press. (Efe.)

EL PROBLEMA DE FORMOSA

Washington.—En contestación a la acusación del ministro de Relaciones Exteriores de la China comunista, ha dicho un portavoz del Departamento de Estado que los Estados Unidos acogerían con satisfacción el que las Naciones Unidas comencaran a estudio el problema de Formosa.

NOTAS LA MOSCA

He decidido recordar aquella pintura nacida espiritualmente en Olot. La pintura, en el cuadro antiguo, se arquitecturaba, fundamentalmente, en especies vegetales. No resulta fácil reconstruirla en la memoria. De ella, como de todas sus hermanas, y del paisaje a que se arrega, quedóme sedanca en el alma, inquietud en el espíritu, reafirmación en la esencia y paz en el corazón. Claro calendario, grabado póstumamente en él un insoslayable y bucólico propósito, ha cedido—por no exterminarle medía canícula con las uñas— la recordación de las incidencias del cuadro de Olot. Viene éste al pelo, porque no representa ni lo dulce ni lo bonito del paisaje de color, sino la más natural placidez del campo adentro gerundés. No ando, pues, en contrastes efectistas.

Particularmente, no me entusiasma la escuela de Olot. Me place, no obstante, reavivar el lienzo en mis sentimientos, por su factura, su escenario y su importancia en la aventura de mi peregrinar de Quijote nacido en la calle de Toro. Montes verdes en la lejanía, testoneados de almendros, bordados de ellos y de algarrobos en pueril simetría; alamos a la izquierda, berriedos en sus cabellos un azul cielo aborregado; un riachuelo que no discurre y es espejo de las nubes; un camino pulverulento que se pincha en las lomas; y una dorada era a su derecha, eria del sol Mediterráneo. Por el camino, una campesina, una jardinera—no obrera—del campo, viene, con una banasta sobre la cabeza, quizá de comprar o de vender en Bañolas. Un crío la sigue, sujeto a su delantil; un perro al crío. En la era, un burro enano, y un jardinero—no obrero—de las espigas de oro, que las amasa en sus brazos, quizá por amor. Los personajes son de colores chillones, recortados a lo Cividini, sobre la calma de la tarde.

Viene ahora lo de la recordación de la mosca. Hallábase durmiendo, creo yo, la siesta sobre la tela. Recuerdo perfectamente la impresión que me produjo, inmóvil en el azul del lienzo. Trabajaba de una guapa—o, recién pinada con sus quebradas patas, vestida de brillantes alas azul-plata y, al parecer, más dada a oler arte que a chupar sangre. Estaba mi mosca pegada al cuadro. Parecía, sin embargo, muy distante de él. He aquí una de las importancias en el realismo pictórico. Mi mosca quedaba en el aire, milagrosamente quieta, inactiva sus alas; quedaba dormida e inmóvil en el aire, ajena a cualquier ley de caída. Y lejos, muy lejos, un cielo aborregado pero transparente, protector celofán de las bucólicas lomas testoneadas de almendros.

Hoy, en uno de mis retornos a la patria chica, me siento entrañablemente compenetrado con la mosca que se posó sobre un cuadro de la escuela de Olot. He vuelto, solitario, a pasar mi espíritu vagabundo sobre la noche de la Plaza Mayor y la madrugada del Campo de San Francisco. Me siento, como mi mosca, pegado y distante a la vez de mi tierra, quizá con demasiado lastre de costas ensañadoras. He terminado de aprender que así se la puede amar más de verdad. Federico HERNANDEZ DE GONCER

ESTADOS UNIDOS invitan a la ONU a hacer una investigación a fondo de su intervención en Formosa

La VII Flota americana se retirará de las aguas que rodean la isla tan pronto termine la guerra en Corea

NO SE CONFIRMA LA ENTRADA DE LOS COMUNISTAS CHINOS EN EL TIBET

Lake Success.—Los Estados Unidos han invitado a la ONU a hacer una investigación a fondo de su intervención en Formosa, según informa la agencia United Press. (Efe.)

RETIRADA DE LA FLOTA AL FINAL DE LA LUCHA EN COREA

Washington.—La actual política norteamericana relativa al Extremo Oriente prevé la retirada de la VII Flota de combate de los Estados Unidos del servicio de patrullas en el Estrecho de Formosa tan pronto como termine la guerra en Corea, según los funcionarios gubernamentales han dicho. (Efe.)

EL PROBLEMA DE FORMOSA

Washington.—En contestación a la acusación del ministro de Relaciones Exteriores de la China comunista, ha dicho un portavoz del Departamento de Estado que los Estados Unidos acogerían con satisfacción el que las Naciones Unidas comencaran a estudio el problema de Formosa.

HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD EL JEFE DE PRENSA DEL III REICH, DIETRICH

Landsberg.—Varios nazis condenados como criminales de guerra y que estaban presos en esta población, han sido puestos en libertad. Entre ellos figuran Otto Dietrich, que fue jefe de Prensa del Führer y hombre de su confianza; Griedrich Juklic, industrial; Heinrich Lehmann, ex director de la Empresa Krupp; Fritz Meier, ex director de la I. G. Farben. El anuncio de la puesta en libertad de estos nacionalsocialistas se había hecho días atrás por las autoridades norteamericanas, en virtud de la buena conducta de los presos. (Efe.)

NO HAN ENTRADO LOS COMUNISTAS EN EL TIBET

Londres.—De fuente oficial británica se declara que no hay confirmación oficial de la misión de la radio comunista de Pekín, según la cual los rojos chinos habían cruzado la frontera del Tíbet. La emisión captada por escuchas británicas decía que las unidades comunistas habían cruzado la frontera por la región de Ikundo y que las tropas rojas habían sido acogidas con entusiasmo. El mismo día se recogieron en Hengkong rumores de que había comenzado la invasión del Tíbet, y causó sensación la noticia, difundida por una emisora de Pakistán; pero en realidad esta emisora no había más que dar con retraso la noticia difundida por Radio Pekín el día 14. (Efe.)

El Adelanto

Fundado en 1883 Sábado, 26 de agosto de 1950 Suscripción: 10,00 ptes. al mes

El arzobispo de Coimbra en nuestra ciudad

Procedente de Portugal llegó ayer tarde a nuestra ciudad el arzobispo de Coimbra, acompañado de su señora madre. Se dirigen a Roma, donde ganarán el Jubileo del Año Santo. Pernoctaron en el Gran Hotel y en la mañana de hoy continuarán su viaje por carretera con dirección a la frontera francesa. El señor arzobispo visitó ayer tarde el convento de las reverendas Madres del Amor de Dios.

EL REPORTAJE DE HOY El nuevo submarino atómico podrá desencadenar verdaderos diluvios

El presidente Truman acaba de firmar algo que será tan importante, quizá, para el porvenir de la humanidad como la orden que dió de lanzar la bomba atómica sobre Hiroshima. La marina americana ha recibido del Congreso la autorización de construir un submarino a propulsión atómica, como asimismo otros navíos de ese tipo y que pronto podrán ser fabricados en serie. La autorización comporta un crédito de 350 millones de dólares; la primera "rajada" podría comprender el sustituir al cancharrá 50.000 toneladas. Como serán equipados los nuevos navíos y más particularmente el submarino propulsor por el átomo, es lo que los dirigidos de la marina americana no han revelado. Los atomistas, y sobre todo los ingenieros civiles de la marina, tanto en América como en Inglaterra, se han mostrado menos discretos. Han sido publicados proyectos en las revistas técnicas marítimas, que permiten hacerse una idea de los nuevos artefactos. El uranio, el plutonio y otros diversos "isótopos" de hidrógeno son fabulosos fuentes de energía; pero esta energía, al ser liberada, calienta, calienta. He aquí cómo se puede representar el equipo de un submarino atómico. En lugar de las calderas, la pile, formada por un bloque de 200 toneladas, en la cual circula un líquido que al ser calentado por la reacción nuclear, calienta el agua de la calefacción. En lugar de las calderas, grandes "cambiadores" en los cuales el helio, circulando contra corriente, cede su calor a otra circulación de agua que alimenta la turbina móvil, del tipo turbinas de gas. Esta disposición superpuesta presenta una gran ventaja; el segundo circuito de helio no es radiactivo, no es necesario, pues, blindarlo al compartimiento de máquinas accesible en todo momento al personal. A bordo de los submarinos, hasta ahora, es por eso por lo que se intentaba colocar la pile—o las piles—en los pasos de las torres de agua. La solución es atrevida pero lógica, ya que el compartimiento de las piles, donde quiera que se coloque, será rigurosamente inaccesible al personal. El manejo de los mandos se haría por telemandos.

De esta forma, el submarino se convertirá en un artefacto enteraamente nuevo, comparable al "Nautilus" de Julio Verne. Gracias a un perfeccionamiento de la famosa manga de ale Schroedel, los americanos podrán ir más allá de tres semanas en la duración de un viaje en inmersión. Este tiempo de inmersión podrá ser considerablemente aumentado con el motor atómico, el cual, al contrario que los "Diesels", no consume aire. La cantidad de aire respirable necesaria para la tripulación, correlativamente multiplicada del agua ambiente, por el aspecto de osmosis, así como a las agallas de los peces. El inmovilismo del sistema es exigido por la fuerza motriz considerable, pero el motor atómico nos proporciona los kilowatts necesarios. Qué harán, en los marcos de estos submarinos atómicos, de 2.000 a 3.000 toneladas, capaces de estar completamente sumergidos, según se dice, durante diez años? Se creará una flotilla de submarinos atómicos, en la proximidad de nuestras costas, en una clandestinidad total, para que a voluntad la muerte haya forma de V-2 lanzadas desde el fondo del mar?

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA

Desconociéndose el actual domicilio de los beneficiarios del Grupo "San Bernardo", de esta capital, que a continuación se relacionan, se interesa su presentación en esta Secretaría Técnica antes del próximo jueves, día 31, de diez a doce horas, bien atendido que de no efectuar esta presentación en el plazo indicado, perderán los derechos que pudieran corresponderles en la preferencia a la elección de la vivienda.

- Don Eleuterio Gutiérrez Prieto. Don José González Sánchez. Doña Manuela Alonso Gutiérrez. Don Luis Núñez Clemente. Don Vicente del Moral Zamorano. Don Saturnino Marcos Herrero. Don Matías Martín Martín. Doña Carmen Carrizo Ibáñez. Don José Hernández Castellanos. Don César García Mesonero. Don Dionisio Díaz Calvo. Doña María de la Concepción Díaz Jiménez. Doña María Dolores Pérez Román. Don Manuel José Martín Luis. Don Manuel Pérez Domínguez. Don Luciano Cosme González. Don Alejandro González Sánchez. Don José Blanco Curto. Doña Carmen Guzmán Marcos. Don Avelino Sánchez Martín. Don Marcial Rodríguez Méllado. Don Juan Antonio González Encinas. Don Jesús Martín Pascua.

FARMACIAS DE GUARDIA

- Don Federico Hoyos de Onís (Poeta Iglesias, 4). Don Quirino Rodríguez Paradas (Generalísimo Franco, 21). Doña Ludivina Serrano Padraz (General Sanjurjo, 8). Don Agustín Hernández Milleda (Avenida de Federico Anaya, 4). Don Marcelo Gómez Rodríguez (Almansa, 22, duplicado). Estas farmacias estarán de servicio toda la semana, a partir de hoy, durante la noche y las horas del cierre de mediodía. Durante las horas de cierre de la noche, solamente se despachará mediante receta urgente.

Doña Josefa Martín Mangas (VIUDA DE MANZANO) FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 25 DE AGOSTO DE 1950